



今天天气  
多云转晴  
9—15℃

明天天气  
晴转多云  
10—21℃

后天天气  
小雨  
9—13℃

一周天气早知道,请拨电话96121  
(市气象局13日16时发布)

辛丑年十一月十一  
2021/12/14  
星期二  
今日16版  
株洲日报社主管、主办  
国内统一刊号 CN43-0061



微信公众号  
新闻热线 28829110  
广告热线 28835396  
总第7271期

## 株洲职工医保个人账户 异地就医也可结算了

A03



## 国行公祭 祀我殇胞

A02

昨日是第八个南京大屠杀死难者国家公祭日,国家公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行。1937年12月13日,侵华日军野蛮侵入南京,制造了惨绝人寰的南京大屠杀惨案,30万同胞惨遭杀戮,无数妇女遭到蹂躏残害,无数儿童死于非命,三分之一建筑被毁坏,大量财物遭掠夺。这是骇人听闻的反人类罪行,是人类历史上十分黑暗的一页。图为昨日南京大屠杀死难者国家公祭仪式现场。

新华社记者 李博 摄

## 今明晴好升温 周四降雨降温



▲近日,冷风过境,神农城的水杉纷纷换上一身橘黄的衣裳,别具一番风味。网友/aaron81111 摄



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/王娜)前段时间,我们还在猜,今年是不是一个暖冬?接着,老天爷就摆出了一副“要是都让你们猜中了我还怎么混”的样子,昨天一天,很多人都说“冷”。

不过,看看温度倒还好,昨天下午3点,市区气温有8.1℃,

只是天阴沉沉的。

我们对这样的感觉不会陌生,是的,阴冷——看着温度不低,但寒意似乎能透过每一个空隙渗透到骨子里。这个冬天,株洲一直晴,即使有冷空气来,也是大晴天,阳光很快驱散了寒意,但到了这个星期,这种阴冷,也会时常见到。

从目前的预报来看,今明两天,多云或者晴天,最高气温15—21℃,最低气温9—10℃。然而,周四开始,随着新的一股冷空气来临,又再次迎来一场

寒。特别是后半周,都是小雨或者阴天的天气,最低气温跌至2—3℃,整个城市将是寒冬的样子。

不过,冬雨也有冬雨的情致。清代文学家张潮在《幽梦影》里说,“春雨宜读书,夏雨宜弈棋,秋雨宜检藏,冬雨宜饮酒”,这样的说法跟白居易的“绿蚁新醅酒,红泥小火炉”有点异曲同工之妙。

所以,这个星期,如果阴沉沉的天气让你觉得压抑,那么约个朋友小酌一杯或许能开怀呢。当然,不要贪杯喝多了哦。

### 影讯

美达影城(12月14日)

曾经相爱的我们  
10:10 11:10 12:00 13:00 13:50 14:50  
15:40 16:40 17:30 18:30 19:20 20:20  
21:10 22:10  
扬名立万  
09:50 11:05 12:10 13:25 14:30 15:45  
16:50 18:05 19:15 20:25 21:35 22:45  
古董局中局  
09:50 10:50 12:10 13:10 14:30 15:30  
16:50 17:50 19:10 20:10 21:30 22:30  
门锁  
11:30 13:30 15:30 17:30 19:30 21:30

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼  
(株洲书城对面)  
订票热线:28106878

### 开奖

(开奖日期:2021年12月13日)

福彩  
3D 第2021333期 中奖号码:4 9 4  
七乐彩 第2021143期  
中奖号码:02 10 13 14 16 18 20 30

体彩  
大乐透 第2021143期  
中奖号码:09 17 19 29 34 04 11  
排列三 第2021333期  
中奖号码:4 0 4  
排列五 第2021333期  
中奖号码:4 0 4 5 2

## 双子座流星雨 今日迎来极大

天文科普专家介绍,作为本年度最后一场大规模流星雨,北半球三大流星雨之一的双子座流星雨将在12月14日迎来极大,喜欢流星雨的朋友可在当日晚半进行观测。

据介绍,就如贺岁大片一样,双子座流星雨一般在岁末出现,“上映档期”可以从12月4日持续到17日。该流星雨以流量大且稳定著称,与象限流星雨、英仙座流星雨一起被称为北半球三大流星雨。双子座流星雨的一个显著特点是流星体速度较慢,色彩丰富,火流星也不少,既适合目视,也适合天文摄影的初学者进行拍摄。

天文预报显示,今年的双子座流星雨将于12月14日15时左右迎来极大,极大时ZHR为150。14日为农历十一月十一,月相为盈凸月,明亮的月光会对观测造成干扰,好在后半夜月亮就会落下,此时双子座流星雨的辐射点也会升得比较高。喜欢流星雨的朋友可在后半夜月落后的这几个小时进行观测,但要注意防寒保暖。

(据新华社)

## 2022年度个税抵扣开始确认 年终奖纳税方式将有新变化

个税抵扣事关百姓“钱袋子”。近日,个人所得税APP首页热点专题版块上新“下一年度专项附加扣除开始确认”,税务部门喊话纳税人确认相关扣除信息。

中国财政学会绩效管理专委会副主任委员张依群对《证券日报》记者表示,个税专项附加扣除政策实施以来,一方面居民家庭在教育、医疗、住房、赡养等6项方面的税收负担明显减轻,支付能力得到较大提高,生活质量得到有效改善;另一方面家庭消费能力的提升也带动了整个社会消费增长,对实现以消费驱动为主的经济转型发展起到了重要作用。

中国社科院财经战略研究院财政研究室主任何庆欣对《证券日报》记者表示,专项附加扣除模式的引入,令个税差异化设计成为现实,体现了对个人和家庭生活的关心,是现代税收制度建设的重要一步。从此,个税改革不再局限于免征额调整,而有了专项附加扣除这一新办法。

需要特别注意的是,明年年终奖的纳税方式也将迎来变化。根据财政部、税务总局相关规定,居民个人取得全年一次性奖金,符合国家规定的,在2021年12月31日前,不并入当年综合所得,以全年一次性奖金收入除以12个月得到的数额,按照本通知所附按月换算后的综合

所得税率表,确定适用税率和速算扣除数,单独计算纳税。自2022年1月1日起,居民个人取得全年一次性奖金,应并入当年综合所得计算缴纳个人所得税。

何庆欣表示,2019年、2020年和2021年的全年一次性奖金可以分摊到各月,有利于适用更低水平的税率。从2022年开始,部分收入相对较高人群将面临税率提升。

此外,从目前释放的政策信息来看,下一步个税专项附加扣除有望新增一项:今年8月份,国务院常务会议明确表示,推动将3岁以下婴幼儿照护服务费用纳入个税专项附加扣除项目。(据证券日报)

中小学下月19日起放寒假  
2月16日报到,2月17日上课

A04

非法吸存8400余万元,骗了全省上千人  
安康公司5人获刑,最高被判8年

A05

### 洞见

## 刷脸支付,脸先要保护

屈旌

去年12月26日,广西一男子黄某辉因赌博欠下债务,趁前女友董某生病服药熟睡之际,用董某指纹解锁了她的手机,翻开她的眼皮,用人脸识别功能转出15.41万元。董某醒来后报案。近日,黄某辉被判处有期徒刑3年6个月,并处罚金人民币2万元。(据12月12日《南宁晚报》)

人脸识别技术不靠谱,并不是冷知识。早在2017年,央视315晚会就曝光了人脸识别技术存在的巨大安全隐患。当时,主持人在现场技术人员支持下,仅凭两部手机、一

张随机正面照片及一个换脸App,便成功“攻破”人脸识别系统,让人目瞪口呆,引发广泛质疑。

近年来,多地警方破获的盗用人脸识别功能转出15.41万元。董某醒来后报案。近日,黄某辉被判处有期徒刑3年6个月,并处罚金人民币2万元。(据12月12日《南宁晚报》)

一个并不是很安全的技术,却被使用得如此广泛,除了相关监管制度和法规没有跟上之外,大家

的麻痹大意也是重要原因之一。人脸识别技术被包装得很新潮、很高级,又出现在很多接地气的应用场景,大家的脸被刷得过于频繁和轻易,就很容易忽视其中的危险。

2021年11月1日起正式实施的《个人信息保护法》首次对人脸识别作出明确规范,要求,企事业单位收集和存储人脸信息必须要有合法依据,目的必须是服务公共安全,并将人脸归为敏感个人信息,如需处理需要经本人单独同意,且只能用于特定目的。这显然是人脸识别监管的一大进步,为规范产业发展提供

了法律依据。但仅仅纸面上的法律,是无法完全遏制人脸识别被滥用的,人脸识别走上安全合规的轨道,还需要监管持续发力以及社会共同努力。就拿广西这个案子来说,受害人的脸被前男友盗刷,属于非常私人的场景,公共监管很难在场,这就需要所有人提高警惕,增强个人信息保护意识,尽量不要将支付功能与人脸信息相联结,不要轻易在网上泄露自己的个人信息,打起十二万分的警惕,保护好自己“脸”,也是为全社会打赢“护脸大战”出一份力!

(本栏目欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)